



КАМЕНСК ПРАВОСЛАВНЫЙ

Официальное издание Каменской епархии Русской Православной Церкви

Август 2014 года №8(19) <http://kamensk-eparhiya.ru/>

выходит ежемесячно, цена свободная

ЦЕРКОВЬ И АРМИЯ

Вручили боевое знамя

16 августа в Каменске-Уральском прошла церемония вручения боевого знамени войсковой части №45123, базирующейся на аэродроме «Радужный».

Авиабаза ведет свою историю с декабря 2011 года, хотя справедливо считать годом образования 1953-й. С тех пор три воинских части были сокращены и сдавали боевые знамена.

Сегодня вертолетчики участвуют в боевых учениях, тушат лесные пожары и спасают от наводнений, помогают осваивать аркти-

тировали построение. Накануне вручения знамя в торжественной обстановке было прикреплено к древку и освящено казачьим полковником митрофорным протоиереем Иоанном Агафоновым.

И вот наступил волнующий момент – вынос стяга. Знаменщик и ассистенты с саблями

творение чести, доблести, славы и боевых традиций.

Троекратным «ура» отозвался полк на поздравление своего командира полковника Алексея Трифонко, который пожелал военным с этим знаменем идти по пути великих побед.



ческий шельф, принимают участие в обеспечении запуска и посадки космических аппаратов.

К церемонии вручения знамени военнослужащие готовились серьезно: оттачивали строевой шаг, репе-

наголо пронесли по площади знамя. Перед строем зачитана грамота Президента РФ. В ней говорится, что авиабазе армейской авиации вручено боевое знамя как официальный символ и воинская реликвия, олице-

В ПОМЕРЬЕ:

Верующие молятся о даровании мира на Украине



и помогают братьям во Христе пережить трудное время.

Стр. 3

Молодежь проводит фотосессию в настоящих народных костюмах. В них заложена мудрость многих поколений. Они красивы, удобны, функциональны.



Стр. 5

За две православных смены 60 ребят из приходов Каменской епархии отдохнули нынешним летом в паломническом центре «Горное солнце» (г. Геленджик).



Стр. 6

С 8 по 25 сентября из Екатеринбурга до Верхотурья пройдет 360-километровый крестный ход.



Мы можем повторить путь предков в 1914 году, когда крестный ход состоялся в честь дарования царской семьей новой серебряной сени для раки с мощами Симеона Верхотурского.

Ирина СЛАВИНА

Стр. 8

Во имя единства славян

Каменская епархия и Свято-Елисаветинский монастырь (Минск) совместно с администрацией города Каменска-Уральского 2-10 октября проведут духовно-просветительскую программу «Единая вера – единая Русь Святая».

Уже три года Свято-Елисаветинский монастырь в рамках Славянского форума искусств «Золотой Витязь» в разных городах России реализует этот проект, способствуя возрождению единства православных народов.

Сестры монастыря обратились к Преосвященному Мефодию с предложением о проведении проекта в Каменской епархии, на территории которой приняла мученическую кончину духовная покровительница их обители.



В рамках проекта запланированы тематические встречи с молодежью и школьниками города, а также семейные лекции и семинары социальной направленности для руководителей общественных объединений города, показы фильмов на духовные и социальные темы, представления кукольного театра «Батлейка», выставки, экспозиция «Беларусская хатка», выставки декоративно-прикладного творчества инвалидов, мастер-классы по лозоплетению и соломке.

Также пройдет выставка-ярмарка церковно-прикладного творчества «С любовью из Беларуси». В ходе проекта силами приходов епархии будет организована благотворительная акция «Белый цветок». Собранные средства передадут на нужды детей беженцев.

Вера ГОВОРУХИНА

Проставили сердцем и устами

В августе мы продолжаем вспоминать священников, пострадавших в результате безумств 1918 и последовавших за ним годов. Это новомученики и исповедники, доказавшие достоинство исключительного избрания восхождением на свои Голгофы.

25 августа по инициативе настоятеля Христорождественского храма п. Алтынай иерея Бориса Бароева священнослужители вместе с прихожанами собрались в церкви великомученика Димитрия Солунского (с. Таушкановское Сухоложского района).

В совместной молитве они прославили сердцем и устами угодника Божьего – священномученика Василия Инфантьева. Он причислен к лику святых в 2002 году.

В акафистном чтении всем Екатеринбургским святым, сменяя друг друга в славословии земном, священники свидетельствовали пред всеми присутствующими о несравненном подвиге их мученичества.



В храме с. Таушкановское

В завершение водосвятного молебна благочинный Сухоложского округа иерей Андрей Демидов призвал всех иметь живую память, молитвенное почтение близких нам святых.

Все пришедшие получили из рук служителей ал-

таря Господня памятные духовные подарки в виде молитвы и изображения святого, чья помощь всегда будет живой и действенной для каждого просящего ее.

Татьяна САХАРОВА

Почтили угодников Божьих

26 августа Каменская епархия молитвенно почтила трех священномучеников – Иоанна Шишова, Иоасафа Панова и Константина Попова – пресвитеров храма святого великомученика Георгия Победоносца (с. Мироново, Артемовский район).

Сначала в храме Вознесения Господня в селе Родники отслужена Божественная литургия, первая за последние 80 лет. Сельчане тщательно готовились к этому: очищали храм от мусора, устанав-

ливали иконы, сооружали временный престол и жертвенник.

Литургию соборно отслужили настоятель прихода иерей Николай Файзуллин, благочинный Артемовского благочиния Дионисий Корепанов, иеромонах Далмат (Бобров).

Затем верующие прошли крестным ходом до места расстрела священномучеников, где отслужили молебен. Потом крестоходцы дошли до храма святого великомученика Георгия Победоносца в с. Миро-

ново. Там было совершено молебное пение небесному покровителю храма. В крестном ходе приняло участие около ста человек.

После молебна благочинный Артемовского церковного округа иерей Дионисий Корепанов поздравил всех с праздником и выразил надежду, что проведение дня памяти священномучеников Иоанна Шишова, Иоасафа Панова и Константина Попова станет традицией, а в селе Родники с первой литургии начнется возрождение приходской жизни.

Пресс-служба Каменской епархии



В день памяти новомучеников

В сентябре Каменская епархия молитвенно чтит память новомучеников: Петра Снежницкого, Николая Бирюкова, Александра Медведева.

СОЦИАЛЬНОЕ СЛУЖЕНИЕ

Собрать детей в школу

Каменск-Уральский – первый муниципалитет Свердловской области, который принял у себя жителей Украины, бежавших от ужасов войны. В пункте временного размещения было поселено 119 человек, еще несколько семей жили у родственников.

В июле-августе социальный отдел Каменской епархии (г. Каменск-Уральский) провел большую работу по подготовке детей украинских беженцев в школу.

Пока папы и мамы оформляли необходимые документы, ребята примеряли костюмы, платья, сарафаны, блузки, юбки. Каждому ребенку выбирали вещи и по размеру, и по душе. На это добровольное дело были

использованы средства прихожан каменских храмов, которые были пожертвованы в ходе целевого тарелочного сбора.

Также на деньги милосердных людей были закуплены портфели для девочек (для мальчиков закупил «Ростелеком») и канцелярские школьные принадлежности.

Во время церемонии вручения подарков иерей Сергий Вяткин пожелал ребятам помочь Богородице в

учебе, а также обратился с назидательным словом:

– В школу ребята ходят для того, чтобы получать образование. Корень этого слова – «образ». В процессе учебы воссоздается некий образ. Что это за образ? С точки зрения христианства, нам необходимо достичь образа Божия. Это значит, мы стремимся к совершенству. А совершенство – это сила, правда, победа. Прежде всего, это победа над грехом. Значит, мы стремимся к добру. Вот что составляет истинное образование. Достичь образа, в котором одно благо, очень трудно. Особо образ Божий воплощен в Иисусе Христе. Это исполнение воли Отца Небесного. И это воссоздание начинается с послушания родителям, педагогам и получения знаний. Если усваиваются только одни земные знания и опускается познание Ис-



Отец Сергий вручает портфели – Божьего откровения, то это приводит к нестроениям, расколам, войнам. Потому что у каждого своя правда. Настоящая правда в единстве. Мы должны достичь единства через любовь к ближним. Тогда наше образование можно будет назвать полноценным.

От имени детей и родителей Валентина Буката поблагодарила всех неравнодушных к их судьбе горожан, помогающих в этот трудный период их жизни.

Людмила САПУНОВА



Богдан и Оксана Спичак, Вадим Кирилл и Ирина Фоменко готовы к школе



Поможем братьям во Христе

На территории нашей епархии нашли приют несколько сотен жителей юго-восточных областей Украины. Наши братья-славяне, братья во Христе сейчас особенно остро нуждаются в поддержке.

Прихожане всех храмов епархии вносят свою лепту в дело помощи беженцам – каждый день пополняются кружки для пожертвований. На них социальная служба закупает подарки детям, школьную форму, ранцы, школьные принадлежности и другие необходимые вещи. Из этих же средств оплачена часть госпошлины за временную регистрацию беженцев.

В Талице размещено 53 человека, 50 живут в интернате, а семью из трех человек взял в свой приют приход храма во имя святых Петра и Павла.

Благочинный округа протоиерей Игорь Балабанов на Преображение Господне приехал в интернат, отслужил молебен, освятил мед (пожертвовали прихожане) и яблочки (закупила администрация города). Таким образом, каждая семья полу-

чила по сладкому подарку, а также крестики и Евангелие.

26-27 августа прошли турниры по мини-футболу и настольному теннису между командами прихожан и беженцев из Украины. Победила дружба.

В поселке **Верхнее Дуброво** размещены 17 украинских беженцев. В день Успения Пресвятой Богородицы благочинный Беляевского церковного округа протоиерей Иоанн Лозовой поздравил их с праздником и вручил подарки: комплекты постельного белья и одеяла.

На днях в реабилитационный центр в с. **Лебяжье** приехали 78 беженцев. Благочинный Каменского церковного округа Николай Гвоздев встретился с ними, побеседовал, выяснил первоочередные нужды и потребности. Сейчас идет закупка необходимых вещей.



Протоиерей Иоанн Лозовой беседует с беженцами

Город Асбест принял 90 человек, из них почти 40% – дети. Они размещены в здании ДК и двух общежитиях. На праздник Успения беженцы получили подарки из рук благочинного церковного округа Георгия Духанина.

В **Сухом Логу** нашли временно пристанище 97 граждан Украины. Прихожане храмов собрали необходимые вещи, продуктовые наборы. Перед началом

Успенского поста детей беженцев угостили тортами.

Благочинный церковного округа иерей Андрей Демидов неоднократно встречался с ними в пункте временного пребывания, а также для желающих был организован автобус на воскресную службу, где дети присластились. Всем семьям вручены молитвенные и Евангелие.

Людмила СОКОЛОВА

В интересах будущего

25-26 августа состоялся десятый Съезд православных законоучителей Екатеринбургской митрополии.

21-22 августа в Каменске-Уральском прошел обучающий семинар для бухгалтеров религиозных организаций Каменской епархии.

Его провела Ольга Кузнецова – директор ООО «Рус-Консалт» (г. Санкт-Петербург), главный бухгалтер Тихвинской епархии. Рассматривались основные принципы ведения бухучета в религиозных организациях.

В этом году впервые в рамках православной международной выставки-форума «От покаяния к воскресению России: силами общественного движения «Центр традиционной народной культуры и народных промыслов городского округа Суход Лог» был проведен фестиваль «Русская народная культура». Он вызвал большой интерес посетителей.

Семинар «Деревенские традиции деторождения и младенчества. Институт повивальных бабок в России» был для многих открытием. О технологии принятия родов, их обрядовой стороне рассказала специалист по фольклору Наталья Волоковых (г.Первоуральск).

Сотни людей побывали на мастер-классах сухожильской синтюхе, раскрою русской рубахи, ткачеству, лаковой росписи по металлу.

Изделия народных промыслов из ивы, бересты, кедра, сосны, тканые пояса, детские игрушки, русские костюмы, созыгания по борьбе «на опоясках», наигрыши на балалайке – все это трогало душу.

На церемонии закрытия православного форума ВО «Уральские выставки» вручило председателю общественного движения «Центр традиционной народной культуры и народных промыслов» Вадиму Худорожкову благодарственное письмо и медаль за организацию и проведение фестиваля.

**Пресс-служба
Каменской епархии**

В ходе него было проведено совещание руководителей отделов религиозного образования и катехизации (ОРОиК) 11 епархий УрФО. В работе съезда, благодаря видеосвязи, смогли принять участие педагоги из других регионов России и зарубежья.

В ходе пленарного заседания, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл рассказал о системе образования, выстроенной в Екатеринбургской епархии – от детсадов до вузов.

Затем митрополит Кирилл и министр образова-

ния Ю.И. Биктуганов подписали План совместных мероприятий Министерства общего и профессионального образования Свердловской области и Екатеринбургской, Каменской и Нижнетагильской епархий на 2014-2015 учебный год.

Член Союза писателей России В.Е. Ларионов посвятил свое выступление осмыслению трудов князя Владимира как начала русского мира.

Доклады второй части пленарного заседания были посвящены вопросам

развития православного образования, его систематизации и стандартизации, катехизаторского служения. А затем началась работа 15 секций и 2 круглых столов.

Секцию «Воцерковление в православных летних лагерях» вел протоиерей Георгий Духанин, руководитель отдела религиозного образования и катехизации Каменской епархии.

26 августа руководители секций подвели итоги и приняли резолюцию съезда.

**Пресс-служба
Каменской епархии**

Учились науке выживания

В Артемовском на базе Центра подготовки и призыва граждан на военную службу имени Н.И. Кузнецова (областной сборный пункт) прошли пятые летние сборы православного военно-патриотического объединения допризывной молодежи «Пересвет».

По традиции состоялся молебен перед началом доброго дела в храме Георгия Победоносца, который отслужил духовник объединения иерей Николай Трушников.

В этом году сборы начались на неделю раньше обычного, чтобы ребята смогли принять участие в Царских днях.

После торжественного открытия лагеря наступили армейские будни с ранними подъемами, зарядкой, строевой подготовкой и строгой воинской дисциплиной.

Среди новичков, которых в этом году больше половины, были и слезы, и попытки «дезертирства». Но хорошей поддержкой оказалась ночной крестный ход в Алапаевске в ночь с 17 на 18 июня.

Ребятам выпала честь идти во главе его с фонарем, хоругвями и флагом объединения. Перед началом отец Николай рассказал об алапаевских мучениках и иконе Божией Матери «Ангеловская». После возвращения из Алапаевска

уже никто из 40 человек не просился домой.

Вскоре им предстояло еще одно испытание. Два дня под дождем пересветовцы проходили курс горной подготовки. Надо сказать, что холодная и дождливая погода уже больше не могла повлиять на настроение ребят, поэтому последующие занятия по рукопашному бою, пожарная эстафета, физ- и огневая подготов-



Огневая подготовка



Заготовка дров

мативы по физподготовке, НВП, показывали знание основных молитв, совершили марш-бросок: бег по пересеченной местности, скалолазание, преодоление водной преграды, преодоление полосы обстрела, газовой атаки, оказание первой медпомощи, в заключение – спарринг по рукопашному бою.

Из девяти участников, допущенных к испытаниям, один подтвердил право ношения черного берета и нагрудного знака. Пятеро получили право ношения черного берета и двое – удостоверения и нагрудного знака «Честь имею». Родители обнимали своих чад со слезами на глазах: «Я горжусь тобой, сын!».

Ирина БОБКОВА

Любить народную культуру

По благословению настоятеля Свято-Николаевского прихода г. Тавды протоиерея Сергея Циммера духовно-просветительский центр «Древо познания» начал заниматься возрождением русской народной культуры.

Создавали по крупицам музей русского быта. В Екатеринбурге на всероссийском фольклорном фестивале традиционной мужской культуры «Дмитриев день» знакомились с лучшими образцами русской культуры, участвуя в концертах, ярмарках, мастер-классах по народным промыслам.



Вера Аллагова

По приглашению батюшки наш город посещали артисты ансамбля «Перезвон», Уральского народного хора, гуслист Евгений Бунтов.

Все сотрудники центра научились изготавливать кукол из ткани и природного материала, изучали игровой, музыкальный и танцевальный фольклор, начали проводить вечеरки. А без народного костюма какая вечеरка!

Сотрудник ДПЦ «Древо познания» Вера Аллагова попробовала шить русскую народную одежду.

— Шитьё, — признаётся Вера Александровна, — увлеклась давно. На обучающих семинарах освоила все премудрости изготовления народного костюма.

И сейчас в шкафах её костюмы не пылятся — их не только носят в повседневной жизни и демонстриру-

ют на дефиile, в них даже замуж выходят.

«Современные свадебные платья и костюмы скучны», — считают молодожёны Екатерина и Павел Поляковы. Свой самый главный день в жизни невеста была в нарядном сарафане с белыми кружевами, с цветастой вышивкой и яркими бусами, жених — в льняной, расшитой узорами рубахе, подоясанной красным поясом.

— Мы познакомились в православном молодежном клубе «Свеча». Когда он сделал мне предложение, стали думать, какой будет наша свадьба, — рассказывает Екатерина Полякова. — Так как современные свадебные наряды в основном все одинаковые, мы реши-

ли мастерица Вера Аллагова, — Выкраивается прямоугольник, разрезается по диагонали — и вот вам клёш, какой хотите ширины. На изготовление простой рубахи уходит два дня, а женский костюм — неделя. Затем их нужно оформить: сделать вышивку, сплести пояс.

В этом году Веру Аллагову и Екатерину Полякову пригласили работать в Центр национальных культур Управления культуры, молодежной политики и спорта г. Тавды. Мы рады за своих коллег.

Вера Александровна и Екатерина Игоревна продолжают сотрудничать с ДПЦ «Древо познания» и молодежным клубом «Свеча».

Хорошо, что благие начинания духовного-просвети-



Свадебный наряд

ли, что оригинально будет сшить костюмы в народном стиле. Эти наряды мы периодически носим и сейчас, т.к. они очень удобные.

— Секрет русской одежды в её простоте, — говорит

тельского центра, направленные на возрождение русской народной культуры, востребованы в городе и продолжают увлекать всех новых людей.

Наталья НИКОЛАЕВА

Живая старина

19 июля и 12 августа жители Тавды могли наблюдать уличную фотосессию молодых людей в народных костюмах.

Столь необычное действие было организовано Центром национальных культур и православным молодежным клубом «Свеча».

Эту акцию мы называли «Живая старина». Она призвана популяризовать рус-

ский народный костюм, возвратить его в обычную жизнь.

Идею ЦНК позаимствовал у члена Союза фотохудожников России Аллы Соловской, сотрудника журнала «Славянка». По-

добные акции проводятся во многих городах России. Тавдинская молодежь решила не отставать от других, ведь мы тоже очень любим народный костюм и гордимся своей культурой.

Екатерина ПОЛЯКОВА

Цените веру предков

День Крещения Руси православные тавдинцы встретили народными гуляниями на музейной поляне.

Здесь расположилась выставка Николая Кротова «Храмы России». Работники музея оформили подворье в русском стиле. На столах — пузатые самовары, вису — самотканые дорожки.

Протоиерей Сергей Циммер поздравил горожан:

— Дорогие братья и сестры, поздравляю всех с замечательным праздником Крещения Руси — наиважнейшим событием для всего русского народа. Обычно дух христианский пробуждает трудности: когда человеку нелегко, тогда он вспоминает про Бога, идет в храм, молится, кается и становится христианином на деле, а не на словах. Хочу пожелать всем мира, любви, терпения, смиренния, а самое главное — веры, чтобы мы ценили, как наши предки, ту веру, которую дал нам Господь.

Шум и веселье царили на поляне. Творческие коллективы города провели концерт. Куклы из травы Надежды Чепелкиной и красивые чайники из коллекции Нины Купрацевич радовали глаз посетителей. От лавки с изделиями из бронзы мастерица Евгении Игумновой редкий посетитель уходил с пустыми руками: тут тебе и лапти лыковые, и головные уборы, и туески, и рожки, и дудочки.

Зинаида Колосова обучала желающих делать забавных лошадок из шерсти. Галина Еремеева показывала начинающим художникам, как правильно накладывать маски при росписи досочек. Многие заинтересовались кованными изделиями Алексея Рогулина. Замечательных кукол в скульптурно-чулочной технике представила Ирина Малкова.

Завершился праздник веселой вечеरкой, проведенной православным молодежным клубом «Свеча».

Наталья МЕДВЕДЕВА

Общими трудами

1 августа, в день памяти Серафима Саровского, в поселке Пионерский Талицкого района прошли торжества по случаю престольного праздника.

В этот день Божественную литургию в храме возглавил епископ Каменский и Алапаевский Мефодий. Вместе с сельчанами разделили радость праздника жители окрестных поселков.

Особое молитвенное настроение царило в храме. Казалось, что сам батюшка Серафим молится вместе с верующими.

Строительство храма началось по благословению старца Иллии, – вспоминает Екатерина Михайловна Голенева. – В 2004 году я приехала в Троице-Сергиеву Лавру, где планировала исповедоваться и причаститься. А старец мне сказал: «Стройте храм!». Приехала домой, и мы начали хлопотать.

Строили всем селом. Активные прихожане ходили с кружкой по домам сельчан, собирая средства. Стойматериалы тоже подбирали по поселку. Шли в дело и добрые доски, рамы, бревна. Некоторые пенсионеры выписывали в местном лесхозе себе дрова, потом делянки в лесу под заготовку дров обменивали на делянки с деловым лесом. Общими трудами и молитвой строился храм Божий.

Осенью 2010 года он был освящен. С тех пор здесь регулярно совершаются богослужения и отправляются трёбы: крестят, венчают, отпевают.

В своей проповеди владыка Мефодий особо подчеркнул подвиг преподобного Серафима, подвиг восхождения, усовершенствования от малого к великому. Он сравнил труды прихожан с усердием преподобного и сказал, что этот храм поистине Серафимовский.

Вера ГОВОРУХИНА

Мы запомним солнце и море

За две православных смены в паломническом центре «Горное солнце» (г. Геленджик) нынешним летом отдохнули бо ребят из приходов Каменской епархии.

16 дней отдыха не прошли даром – дети оздоровились, загорели, повзросли. Этому способствовали купание в море, спортивные состязания, веревочный курс, игра «Кладоискатели» и забавные конкурсы, олимпиада и горная баня.

Для укрепления духа дети читали утреннее и вечернее правило, участвовали в таинствах. Вознесение Господне и день Святой Троицы они встретили в храме, где исповедовались и причастились. Встречались с владыкой Феогностом.

Потом побывали в храмах Геленджика, в благословенной пустынке преподобного Феодосия Кавказского. Познавательной была и презентация, посвященная 700-летию преподобного Сергея Радонежского: мультimedийное житие



Чудесное море

сандр Невский, Суворов, Гагарин, Матросов.

Накануне скорбной даты 22 июня ребята съездили в Новороссийск. Побывали на батарее капитана Зубкова, героическом плацдарме Малая земля, крейсере «Михаил Кутузов».

А потом состоялся вечер памяти «Так начиналась



Благословение владыки

продолжилось викториной, проникновенными стихами и песнопениями о великом святом.

Перед входом в столцовую ящик для записок «Вопросы к батюшке» никогда не пустовал. Священник отвечал на вопросы ребят в беседах после утреннего или вечернего правила.

С первого дня пребывания в лагере была задана высокая планка нравственно-патриотического воспитания. В День России, на открытии лагеря, перед детьми прошла вся история нашей страны, воплощенная в героических личностях: Алекс-

андренный 100-летию начала Первой мировой войны. Рассказ об этом событии был дополнен документальным фильмом, песнями, стихами. А после ребята писали трогательные письма в прошлое, обращаясь к современникам той далекой войны.

А еще был День «Белого цветка», праздник на море «Веселые брызги» с конкурсами и соревнованиями на воде. Шоу мыльных пузырей и мастер-классы по народным промыслам, кукольный спектакль и праздничное гуляние в народных костюмах, игры и хороводы. Аквапарк и дельфинарий, исторические и краеведче-



В походе по горам

война». Духовник лагеря протоиерей Георгий Духанин рассказал о роли Церкви в годы войны. Прозвучали стихи и песни военных лет, кадры документальной хроники, минутой молчания почтили память погибших.

Запомнился ребятам и вечер военной песни, посвя-

тые экскурсии...

Все это духовно обогатило ребят, сделало их отдых содержательным и запоминающимся. Они с восторгом рассказывают о поездке на море родителям и друзьям!

**Зинаида
АЛЕКСАНДРОВА**

Открываем Америку

Продолжение.

Начало в №1-7

Далее мы отправились на полуостров Кенай, где нас встретил приветливый отец Фома – настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы. Он из народа, называемого юпики (эскимосы).

Церковь была построена в 1895–1896 гг., заменив постройку 1849 года. Прослеживается псковский стиль – в форме корабля.

В 1970 году церковь, часовня и кладбище признаны Национальным историческим памятником США. В ней действует приход Аляскинской епархии.



Храм Успения Богородицы
Первая епархия Русской православной церкви была создана на Аляске в 1840 году, православие стало быстро распространяться по региону. Церковь служила не только религиозным и образовательным целям, но была и административным, судебным центром.

Русский религиозный философ Василий Розанов в конце 19 века писал, что положение русских на Аляске становится труднее, т.к. «следствие открытия золотоносных россыпей, туда бросились толпы мадьяр». И рассказывает о случае, когда учитель Нуничской школы «обучивший местных алеутов русской и славянской грамоте, отказался сделать языком своего преподавания английский язык, то несмотря на то, что Соединенные Штаты не имеют собственно ни национальной религии, ни национального языка сколько-нибудь для всех обязательного, местные американцы, однако, прямо пригрозили ему сжечь его школу. Подобных угроз не приходилось бы высушивать хранителям русского языка и народа».

сти в когда-то русском крае, если бы здесь был какой-нибудь агент, – политический или хоть торговый, – от нашего правительства. Русских и православных в Аляске до 10 000, – а это не так мало, чтобы мы могли о них забыть.

До последней степени прогрессивны черты «русского духа и стародедовских заветов», которые любовно охраняют, да еще не только охраняют, а и распространяют – оставшиеся там наши дорогие соотчики. Как и всегда, зерном охранения становится наша церковь, храм, в нем собственно все, чем ... жива всякая русская душа. К счастью, на страже православия в Америке поставлен такой светильник и столп, как преосвященный Николай, епископ алеутский и аляскинский. Под его руководством и одушевляемая его примером в Америке трудится целая толпа верностных миссионеров».

Далее философ цитирует журнал «Православный Американский Вестник»: «В форте Кенеа существует православная церковь, а в кенайском приходе на-

учреждены братство и церковно-приходская школа».

На полуострове Кенай мы также осмотрели уникальное селение – деревню Нинильчик, где находится церковь Преображения Господня.

В первой половине XIX века русский язык часто звучал на Аляске. На нем говорили работники Российской Американской компании, русские поселенцы (колониальные граждане), потомки браков русских с местными женщинами (креолы).

Такие семьи и поселились в основанной в 1847 году деревне Нинильчик. До сих пор здесь сохранились фамилии первых поселенцев: Осколков и Квасников, помнят здесь и прародибушку Аграфену.

В 1867 году Аляска перешла во владение США. Но русский язык здесь сохранился: действовала православная церковь, при ней – школа. В 1930-х годах в Нинильчике была открыта американская школа.

В то время в школьном образовании проводилась политика ассимиляции в отношении коренных народов

10 августа жители Артемовского отметили престольный праздник храма в честь иконы Божией Матери «Умиление». После литургии более 100 человек прошли 2 км крестным ходом по центральным улицам города.



Крестный ход

Настоятель прихода иерей Андрей Малашенко пожелал всем пребывать под покровом Пресвятой Богородицы. Слова благодарности были выскажаны сотрудникам храма и благотворителям. Во дворе церкви были накрыты столы – каждый смог отведать горячего жаркого, пирогов, ароматного чая.

Дети подготовили концерт – звукали молитvenные песнопения, стихи, песни.

В храме в честь иконы Божией Матери «Умиление» г. Асбеста прошли торжества по случаю престольного праздника.

После Божественной литургии и крестного хода настоятель прихода протоиерей Георгий Духанин поздравил всех с праздником, а воспитанники воскресной школы показали концерт. Программа завершилась небольшим спектаклем.

В ходе представления были вручены Благодарственные письма и памятные подарки активным прихожанам. Участники фольклорной группы «Уральская кудея» исполнили близкие сердцу русского человека народные песни, которые позвали всех в хоровод.

Пресс-служба
Каменской епархии



Деревня Нинильчик

читывается семь часовен, которые год от году, благодаря усердию прихожан и заботам старост, становятся благолепнее. В этом случае много добра оказали начала трезвости, укочившиеся в сознании кенайцев. Уже три года, как забыто пьянство, вносявшее в их жизнь много зла. Материальное положение их стало теперь много лучше. Кенайцы – народ очень религиозный и твердый в православии. При церкви

(индийцев, алеутов, эскимосов). За разговор в школе на родном языке детей называли. По воспоминаниям местных жителей, если в школе они говорили по-русски, их заставляли мыть язык с мылом.

Сегодня еще есть жители Нинильчика (старше 75 лет), которые владеют нинильчикским диалектом, включающим большое количество русских слов.

Продолжение следует
Юлия СЕМЕНОВА